École Maternelle Antoine Charial 
2010-2011

25, rue Antoine Charial 

69003 Lyon
Conseil d’école n° 2 – mardi 22 février 2011 – 18h-20h
Étaient présents :

Christine Lachaux (Directrice), Marie Lacroix, Bérénice Coutarel, Aline Engel, Sandrine Richard, Laure Bernard (enseignantes), Fanny Gallice (enseignante remplaçante), Emmanuelle Gravouil (parent élu FCPE), Nataly Duvallet, Marie-Aline Bellier-Bénistand, Patricia Faure, Sandrine Collard, Sabine Eyssartier, Christelle Rozel (parents élus AIPE), Isabelle Berte (Infirmière Ville de Lyon), Anne Brugnera (Conseillère municipale, déléguée aux affaires scolaires et à la petite enfance de la mairie du 3e)
Absents excusés : M. Gentilli (IEN), M. Citterio (DDEN), Eva Cousteau(enseignante), Marie-Laure Felbar, Ingrid Barthod (parents élus AIPE), les ATSEM
1. Projet d’école

Dans le cadre du projet d’école 2008-2012 « Mieux parler pour entrer dans le monde de l’écrit », les classes mettent progressivement en place le « classeur de mots ». 

Des contes traditionnels sont étudiés et suivent les enfants de la petite à la grande section, avec un approfondissement chaque année : cette année en classe de petits et petits-moyens : "Le petit Chaperon Rouge", en classe de moyens, moyens-grands et grands : "Boucle d’Or".
Il a été souligné la difficulté de continuer un projet décidé avec une équipe lorsque l’équipe enseignante change : il faut du temps pour que la nouvelle équipe se l’approprie.

2. Bilan intermédiaire projet art visuel

L’intervenante Sylvie Sédillot intervient dans les différentes classes sur le thème du « bonhomme » (voir compte-rendu du conseil d’école n°1). Les enfants des classes de Christine et de Bérénice ont travaillé sur le bonhomme à base de ballons de baudruche, ceux de la classe de Joyce sur les masques, et ceux de la classe de Laure sur des bonhommes confectionnés à partir d’emballages. Ensuite viendront en Mars-Avril les classes de Marie et d’Aline sur les ombres, contours et silhouettes, puis en Avril-Mai les classes de Claire (sujet à déterminer) et d’Eva (bonhommes mobiles). L’intervenante est très appréciée, elle sait s’adapter aux enfants. Les œuvres confectionnées par les enfants feront l’objet d’une exposition au mois de juin, peut-être au moment de la kermesse. En attendant, tout le monde peut admirer les œuvres déjà réalisées sur le site : http://sylvie.sedillot.over-blog.fr/

3. Spectacle de fin d’année

Le spectacle de fin d’année aura lieu les jeudi 9 et vendredi 10 juin 2011, à partir de 15h. 

Le thème du spectacle sera sur le Corps, la Santé, l’Hygiène. Il est rappelé que tous les enfants participent aux deux séances, mais que les parents ne peuvent venir qu’à une des séances. Le nombre de spectateurs cette année sera strictement limité à 2 par famille, en raison de l’augmentation du nombre d’élèves (20 élèves en plus).

Il a été envisagé en début d’année pour absorber cette augmentation d’effectif de trouver une salle plus grande à l’extérieur de l’école, mais aucune salle à proximité ne s’y prête (la proximité est nécessaire pour pouvoir réaliser au moins une répétition avec les enfants).

Il est suggéré de filmer le spectacle pour que les parents ne pouvant pas venir puissent le voir. 

4. Carnaval
Le carnaval a eu lieu ce 22 février. La sortie extérieure dans le parc des petites sœurs s’est bien déroulée, avec suffisamment de parents pour encadrer, malgré la météo qui a obligé les musiciens à s’abriter, et donc les enfants à rester peu de temps pour les écouter. Mme Brugnera précise que c’est la première fois que la mairie du 3e participe cette année au Carnaval en finançant un instant festif (en l’occurrence le groupe de musiciens) pour les écoles qui en ont fait la demande. L’équipe enseignante fera le bilan et décidera de renouveler ou non l’expérience.
5. Kermesse

La kermesse aura lieu le vendredi 17 juin, après la classe. Une réunion organisée par les parents souhaitant s’investir dans l’organisation a eu lieu le 1er février, les prochaines réunions auront lieu les 10 et 17 mai, à 20h. Christine Lachaux indique qu’elle participera à l’une de ces réunions. Elle prévoit en outre l’achat de pochettes et la confection des tickets pour la restauration et la tombola.
Les parents souhaiteraient que comme le spectacle, la kermesse ait un thème. Par exemple des décors pourraient être réalisés en lien avec ce thème (affiches, boites de chamboule-tout, panneaux pour les stands).

Le principe des jeux gratuits pour tous est reconduit. En revanche, il sera demandé aux parents qui tiennent les stands de faire jouer uniquement les enfants de maternelle (identifiés par un collier à leur nom). Les frères et sœurs plus grands pourront jouer seulement s’il n’y a pas d’enfant de maternelle qui attendent au stand.

Il n’y a plus de congélateur, et il n’est pas envisagé d’en acheter (il sert uniquement pour la kermesse). Il sera fait appel aux parents pour voir s’il est possible de s’en faire prêter un. La collecte de lots commencera mi mars pour se terminer le 22/04.
6. Repas des parents à la cantine maternelle

Un repas des représentants des parents d’élèves a eu lieu le 24 novembre. Le compte-rendu en a été affiché sur le panneau des parents. Les parents ont retenu que les enfants mangent calmement, qu’il y a beaucoup de gaspillage, et que c’est un moment très intense pour le personnel (ATSEM et éventuels vacataires).
7. Sondage garderie maternelle

Un sondage pour la mise en place d’une garderie du midi en maternelle a été organisé. 28 parents sont intéressés, dont 13 une fois par semaine et 2 deux fois par semaine (les autres "de temps en temps"). Les principales raisons de refus sont "travail trop éloigné" et "pause déjeuner trop courte". Un sondage similaire a été réalisé en élémentaire, avec des résultats du même ordre. Il n’est donc pas envisagé de mettre en place une telle garderie, les effectifs étant trop faibles. Mme Brugnera remercie les parents d’avoir mis en place ce sondage.
8. Garderie du matin

Le directeur de l’école élémentaire a indiqué que les enfants de maternelle ne pourraient pas être accueillis à la rentrée prochaine 2011-2012 avec ceux de l’élémentaire lors de la garderie du matin, étant donné les difficultés engendrées par la différence d’âge en particulier. Il serait donc nécessaire de créer une garderie côté maternelle, ce que ne peut assumer la directrice, qui en aurait dans ce cas la responsabilité dès 7h20 (obligation d’être sur place et ce sans aucune contrepartie financière). Aussi, il est envisagé de supprimer la garderie du matin en maternelle à la rentrée 2011. La garderie concerne cette année 4-5 enfants, dont 2 qui seront encore en maternelle l’an prochain.
9. Les AVS de l’école (Auxiliaires de Vie Scolaire)
6 enfants en situation de handicap (troubles du comportement) sont actuellement accueillis à l’école. Selon la gravité de leur handicap, certains enfants ne peuvent suivre la classe sans accompagnement spécifique par un AVS. Pour obtenir des heures d’AVS (12 heures par semaine par enfant), un dossier doit être constitué auprès de la MDPH (Maison Départementale Pour le Handicap), dossier qui est instruit et qui aboutit (ou non) à une notification d’heures. 4 enfants ont actuellement une notification d’heures, 2 autres sont en attente. Les 6 enfants se partagent donc les heures d’AVS. Une seule AVS, Sandra (qui a un contrat de 27h/semaine), était présente en début d’année pour les 6 enfants qui ne pouvaient donc pour certains être accueillis que très peu de temps. Depuis peu, 3 autres AVS sont arrivés : Djayi, Sabrine (qui partage ses 24h entre la maternelle et l’élémentaire) et Brice (6h/semaine) (Brice est le seul recruté par l’inspection d’académie, qui dispense une formation, les 3 autres étant recrutées par le pôle emploi, qui n’en dispense pas). On précise que ces postes sont peu rémunérés, que les contrats durent 2 ans maximum, mais que les AVS ont l’autorisation de quitter leur poste avant s’ils trouvent mieux ailleurs. Mme Berte souligne que l’accueil des enfants en situation de handicap se passe généralement au mieux grâce à tous : enseignants, ATSEM et autres enfants.
A propos de la présence des AVS dans les classes qui interroge certains parents, la directrice souligne que toutes les personnes qui sont présentes dans les classes sont autorisées : ATSEM, AVS, stagiaires, inspecteurs, conseillers pédagogiques…
10. Points du règlement à repréciser

Quelques points du règlement de l’école sont reprécisés :
A. Les enfants doivent être en "bon état de santé et non fiévreux" : en clair, cela signifie que si un enfant a été malade toute la nuit, on ne peut pas l’amener à l’école après lui avoir donné un antithermique, il faut le garder chez soi, et ce pour son bien être et pour celui des autres enfants (risques de contagion).

B. Les parents doivent emmener les enfants dans les classes, et ce pour des raisons de sécurité. Ceci est particulièrement valable pour les classes de grandes sections situées en haut des escaliers (risque de chute dans l’escalier…).

C. Les poussettes doivent impérativement être mises dans le "local à poussettes" (situé à droite de l’entrée), et non dans l’entrée ou devant les escaliers, ce qui empêche la circulation. Il est rappelé que dans de nombreuses écoles, les poussettes ne rentrent pas. Ce point sera ajouté lors d’un prochain vote du règlement.
D. Il est rappelé que les portes de l’école ferment le matin à 8h40. Certains parents arrivent à 9h, voire 9h10, perturbant la vie de classe, très intense à cette heure (décompte pour la cantine, préparation du goûter du matin). En outre, en cas d’absence des ATSEM, les enseignantes ne peuvent pas laisser leurs 30 élèves pour ouvrir au seul retardataire. L’école n’est pas une garderie. En cas de retard, la porte ne sera plus ouverte. De même, le soir la garderie se termine à 17h45. Après, le personnel n’est plus payé. Les horaires seront affichés sur la porte de l’école.
Ces rappels au règlement seront insérés dans les cahiers.
11. Point sur les travaux 

Une barrière a été posée dans le recoin derrière l’ascenseur dans la cour des vélos, empêchant ainsi les enfants de s’y glisser.

La demande de remplacement du toit plastique dans la circulation vers les classes de l’ancien bâtiment suit son cours. Christine Lachaux demande l’installation d’une porte sécurisée pour le bureau de la directrice.

12. Décloisonnement

En raison de nombreuses absences dans l’équipe, la 2e session du décloisonnement n’a pas pu commencer. Il devrait reprendre à la rentrée, si tout le monde est présent, le mardi ou le vendredi.
13. BCD

L’école élémentaire a mis à disposition une salle pour y installer la BCD de l’école maternelle. Des meubles ont été achetés pour l’aménager grâce au bénéfice de la kermesse de l’an passé. Une ATBCD (Assistant Technique de Bibliothèque) est présente 4 heures par semaine (le vendredi matin), grâce à une convention entre la ville de Lyon qui la rémunère et l’éducation nationale. Les enfants de moyennes et grandes sections en profitent par moitié de classe une fois tous les 15 jours (lectures de contes…).
14. Information de la mairie sur les préinscriptions scolaires

Les préinscriptions scolaires concernent les enfants qui entreront en petite section l’an prochain ainsi que ceux qui emménageront sur Lyon. Leur ouverture est prévue le 28/03. La procédure expérimentée l’an passé sur le 3e arrondissement (préinscriptions par Internet) ayant eu beaucoup de succès (1/3 des inscriptions reçues par ce biais), elle est généralisée sur la ville de Lyon. Le périmètre scolaire pour l’an prochain ne change pas. Une difficulté prévue cependant : la maternelle Meynis, qui risque d’être en sureffectif, sans ouverture de classe possible. Lorsque la limite des inscriptions sera atteinte, les enfants seront dirigés vers 2 écoles "tampon", selon leur domicile : Maternelle Monbrillant ou Maternelle Charial.
Le prochain conseil d’école aura lieu le 24 mai 2011, à 18h.

  La présidente

La secrétaire de séance


C. LACHAUX

     C. ROZEL
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