École Maternelle Antoine Charial 
    2010-2011

25, rue Antoine Charial 

69003 Lyon

Conseil d’école n° 3 – Mardi 24 Mai 2011 – 18h-20h

Étaient présents :

Christine Lachaux (Directrice), Marie Lacroix, Bérénice Coutarel, Aline Engel, Sandrine Richard, Laure Bernard, Claire Philippet, Eva Cousteau (enseignantes), Sébastien Froidurot (parent élu FCPE), Nataly Duvallet, Marie-Aline Bellier-Bénistand, , Marie-Laure Felbar Sandrine Collard, Sabine Eyssartier, Christelle Rozel (parents élus AIPE), M. Citterio (DDEN)

Sont excusés : M. Gentilli (IEN), , Ingrid Barthod (parents élus AIPE), les ATSEM, Isabelle Berte (Infirmière Ville de Lyon), Anne Brugnera (Conseillère municipale, déléguée aux affaires scolaires et à la petite enfance de la mairie du 3e).

1- Rentrée 2011


- Effectifs 


Les inscriptions pour la rentrée 2011 ont débuté, la répartition des enfants se présente comme suit :


49 élèves sont inscrits en Petite Section, 71 en Moyenne Section et 89 en classe de Grande Section.
Une classe fermera si nous n'atteignons pas 218 élèves inscrits pour la rentrée.

L’équipe enseignante estime qu'il y aura deux enfants porteurs de handicap par classe de Grande Section.

- Equipe enseignante 


Sandrine Richard et Eva Cousteau quittent l'école à la fin de l'année. A ce jour, une personne est nommée sur un des deux postes à pourvoir.


- Les livrets d'accueil seront préparés par les parents d'élèves pour les nouveaux arrivants. Une réunion qui convie tous les nouveaux parents se tiendra au mois de Juin pour présenter le fonctionnement de l'école.

2- Actions pédagogiques
         Le thème de l’année a été le corps humain dans différents projets menés cette année :
La chorale. L’équipe enseignante remercie sincèrement Mme Bouchet d’avoir soutenu la chorale avec son clavier. 
Le spectacle de fin d'année, qui aura lieu les 9 et 10 juin, a permis de travailler les apprentissages liés à la santé, l'hygiène. 
Enfin, l'intervention fort appréciée de la plasticienne Sylvie Sédillot a permis de créer des bonhommes, construits à partir de différents matériaux et de diverses techniques en volume ou en ombres projetées pour les silhouettes.

L'exposition des productions des enfants se tiendra le Vendredi 24 juin au sein de l'école. La visite sera ouverte aux parents à partir de 16h30.
BCD : l’ATBCD (Assistant Technique de Bibliothèque) très appréciée cette année quitte l’école. Il a été demandé un contrat de 8h pour encadrer les activités à la Bibliothèque au cours de l'année prochaine.

3- Projet d'école


Contes traditionnels: les élèves des classes de Petite Section ont étudié « Le Petit Chaperon Rouge ». Le conte « Boucle d'or » a été abordé dans les classes de Moyenne et Grande Section.


Classeur de mots: un classeur de mots a été instauré dans la plupart des classes, pour favoriser l'acquisition du langage oral, créant ainsi un lien entre l'école et les familles.


Lecture: les élèves de CM1 viennent une fois par semaine lire des histoires en classe de Petite Section et Moyenne Section, et les élèves de CP viennent lire des histoires en classe de Grande Section. 

Liaison Grande Section - Cours Préparatoire : les  classes se rencontreront fin Juin autour d'un jeu d'orientation dans l'école primaire, par binômes. 

Un rallye lecture entre les deux classes est en projet pour l'année prochaine.


Le décloisonnement-plaisir s'est bien déroulé. Les enfants ont apprécié ce moment hebdomadaire.


La demande de l'intervention d'une Conseillère Pédagogique spécialisée en Musique a été déposée. Les enseignants souhaiteraient avoir une formation au sein de l’école pour améliorer les  activités au sein de la chorale.


Enfin, dans le souhait d'aborder le respect de l'environnement, l’école a sollicité la Mairie pour fournir des bacs de jardinage. De plus, l’équipe enseignante souhaiterait que les arbres de la cour soient davantage protégés.

4- Spectacle


Le spectacle de fin d'année se tiendra les 9 et 10 Juin. Les classes présenteront des danses et des chants collectifs appris pendant la chorale, autour du thème du bonhomme.

Au vu du nombre d'inscriptions des parents pour le 10 juin, les parents d'élèves proposent de privilégier le jeudi pour assister au spectacle.

Les parents d'élèves se portent, de plus, volontaires pour assurer le rangement de la salle après le spectacle.

5- Kermesse


Elle se tiendra le 17 Juin, à partir de 16h30. 

Les parents délégués organisent la préparation des lots.

Les parents qui souhaitent s'investir dans les animations peuvent s'inscrire par le biais des carnets de liaison.

6- Sorties scolaires

Le 16 Mai, les classes de Grande Section se sont rendues au Parc des Oiseaux.

Le 31 Mai, les deux classes de Petite Sections se rendent aux jardins ouvriers de Montchat.

Le 14 Juin, les classes de Moyenne Section se rendent à St Martin la Plaine.

Le 16 Juin, les classes de Petite et Moyenne Sections vont dans une ferme pédagogique, près de Tarare à AFFOUX.
7- Aide personnalisée


Tout au long de l'année, quarante et un élèves ont bénéficié d'une aide personnalisée. Cette aide ponctuelle, qui porte sur le graphisme, la numération, le langage, les règles de vie, a été bénéfique pour la plupart des élèves. Ces progrès se sont ressentis au niveau des apprentissages et de la prise de confiance en soi.

L’équipe enseignante regrette cependant la faible part d'aide du RASED qui est attribuée à l’école, en raison de la diminution des postes qui touche le réseau.

8- Point sur les travaux

Les classes de Laure Bernard et de Claire Philippet vont être repeintes pour la rentrée.

Le remplacement du toit plastique dans la circulation vers les classes de l’ancien bâtiment a été effectué. 

Il a été demandé de réparer les fenêtres des classes qui posent problème ainsi que de remplacer les dalles de la salle de chorale.

Suite aux vols qui ont eu lieu dernièrement, Christine Lachaux demande de renforcer la porte du bureau qui donne sur la rue.


  La présidente
La secrétaire de séance


C. LACHAUX

     E. COUSTEAU
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