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La Capoeira

   A partir du XVIème siècle, les colonisateurs européens du Nouveau Monde commencèrent la déportation des esclaves d’Afrique. Les portugais, pratiquèrent la traite principalement en Angola, en Guinée et vers la côte sous le vent appelée aussi côte des esclaves.
   Les négriers blancs pratiquaient la traite comme une banale activité commerciale mais les Noirs n’ont jamais accepté la captivité et d’être ainsi vendus et achetés comme de simples marchandises. A toutes les époques, ils ont cherché à reconquérir leur liberté. Cependant, ils ne pouvaient obtenir aucune des armes de l’époque, ils ont donc, à partir de leurs traditions, développer un art de défense qui utilise uniquement les ressources du corps. Les mains attachées, ils utilisaient seulement les pieds. Pour ne pas montrer leur intension de combat lorsqu’ils s’entrainaient, ils pratiquaient les mouvements sous l’apparence d’une danse. Les maîtres et les surveillants, à les voir, n’imaginaient pas le danger que représentait cette danse et qu’elle cachait toute la révolte et le désespoir des esclaves. 
   La Capoeira est sans doute née ainsi : en tapant des mains, en chantant des chansons aux paroles allusives et en dansant. Elle maintenait, avec la perspective de la fuite, de la révolte et de la liberté, la dignité des Noirs du Brésil. La Capoeira est aujourd’hui, au Brésil, un art martial et le sport national.
Les instruments de la musique de la Capoeira :







Berimbao : Arc musical constitué d’un manche en bois, d’une







calebasse comme caisse de résonnance et d’un fil de fer sur 

lequel le musicien tape avec une tige de  bois. Dans la main qui tient l’arc le musicien varie la hauteur du son à l’aide d’une pierre avec laquelle il fait pression sur le fil de fer. 

Caxixi : petit panier en osier rempli de coquillages que le musicien tient dans la même main que la tige en bois du Berimbao et qui secoue les coquillages en fonction du mouvement.
Agogo : Cloche double en métal qui se joue avec une baguette.

Pandeiro : Petit tambourin avec cymbalettes qui se joue à plat.
