LE REGLEMENT DE L’ECOLE
Le cahier de liaison sert de lien entre l’école et la famille. Il doit être consulté, rapporté et signé après lecture. Les informations qu’il contient ont pour référence le règlement des écoles maternelles et les règles propres à l’école Antoine CHARIAL, approuvés par le conseil d’école.

· Les enfants doivent être en bon état de santé (non fiévreux) et de propreté.

· L’inscription à l’école maternelle implique l’engagement pour la famille d’une bonne fréquentation. Toute absence prolongée doit être justifiée par écrit ou téléphone.

L’élève non excusé risque d’être rayé de la liste des inscrits après un mois d’absence.

· En cas de maladie contagieuse (varicelle, impétigo, conjonctivite…), les familles sont tenues d’informer la directrice ou l’institutrice.

· Pour éviter toute contamination de l’école, les enfants porteurs de lentes ou de poux devront se faire soigner à la maison jusqu’à complète disparition.
· Les élèves soumis à une mesure d’éviction pour maladie contagieuse ne seront réadmis à l’école que sur présentation d’un certificat médical.

· Les enfants ne doivent pas avoir sur eux ou dans leur cartable de médicaments, quels qu’ils soient, même prescrits par un médecin.

· Les élèves sont remis soit au service d’accueil, soit au personnel enseignant chargé de l’ouverture de l’école par les parents ou les personnes qui les accompagnent (donc les enfants n’arrivent pas seuls).

· Ils seront repris à la fin de chaque demi-journée par les parents ou par toute autre personne désignée par eux par écrit et présentée par eux.

· Il est interdit de fumer à l’intérieur de l’école.

· Les chiens doivent rester à l’extérieur de l’école.

· Il est préférable que les enfants ne portent pas de bijoux. L’école n’est pas responsable de perte de bijoux, ni d’objets précieux. 

· Coopérative scolaire : Les cotisations recueillies servent pour l’essentiel aux achats nécessaires à l’organisation des différentes fêtes (Noël, Epiphanie, Carnaval, Pâques, fête des mères).
·  Goûter : s’informer auprès de la maîtresse.

· Veuillez signaler à la maîtresse de votre enfant les éventuels changements concernant la fiche de renseignements (situation familiale, profession et surtout numéro de téléphone).

· Le restaurant scolaire est ouvert le jour de la rentrée.

· La garderie  (7h20 à 8h - 16 h 30 à 17 h 45) débutera le : (1ère quinzaine de septembre)

· L’accueil au restaurant scolaire comme à « l’étude garderie » est réservé aux enfants dont les deux parents travaillent (un justificatif sera demandé).

· La directrice reçoit les parents de 16h45 à 17h45 ou sur rendez-vous.

Pour l’école Antoine CHARIAL

La directrice





































































